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CARATTERISTICHE TECNICHE

Com pa ti bi li tà: usa re solo con Cen tra li se rie FC
Ca rat te ri sti che am bien ta li: Solo per ap pli ca zio ni in ter ne
Tem pe ra tu ra di fun zio na men to: da -20° a +70 

o
C

Tem pe ra tu ra di stoc cag gio: da -25° a +80 
o
C

Umi di tà re la ti va: fino a 95% (sen za con den sa)
Di men sio ni (HxLxP):

Altez za su per fi cie di mon tag gio 90mm
Lar ghez za 145mm
Lun ghez za 220mm
Peso 0,58Kg

Tubo MP69: 18 swg Du ral lu mi nio
Staf fa di sup por to: 18 swg Accia io inos si da bi le

INTRODUZIONE

Il di spo si ti vo son da da con dot ta MP69 è pro get ta to per l'in stal la zio ne  nel le
ca na liz za zio ni dei si ste mi di con di zio na men to d'a ria per il con trol lo del fumo
e dei pro dot ti del la com bu stio ne nel flus so d'a ria.
Il di spo si ti vo son da da con dot ta è com pa ti bi le e può fun zio na re con i ri le va -
to ri del la se rie 600 e FC400.
Il di spo si ti vo son da da con dot ta vie ne for ni to con la Base Uni ver sa le 5B. Per 
le ap pli ca zio ni ge ne ra li si sug ge ri sce di uti liz za re l'ot ti co piut to sto che un ri le -
va to re a io niz za zio ne.

CARATTERISTICHE

Il di spo si ti vo è pro get ta to per fun zio na re con una ve lo ci tà del l'a ria da 1,5 a
25 me tri per se con do (4,9 a 82 pie di per se con do). È sta to te sta to per fun zio -
na re in ma nie ra sod di sfa cen te al l'in ter no di que sti pa ra me tri. Sono di spo ni -
bi li una se rie di tubi di cam pio na men to da 525 mm a 1575 mm. Per il
sup por to del la tu ba zio ne è for ni ta un 'ap po si ta staf fa. Su ri chie sta pos so no
es se re for ni ti tubi più lun ghi,  i tubi fino a 1575 mm sono prov vi sti dei fori di
cam pio na men to. Il tubo da 525 mm può es se re ta glia to e ri dot to per es se re
adat ta to ai con dot ti poco pro fon di, mi ni mo del tubo di cam pio na men to 200
mm. Per ve ri fi ca re il fun zio na men to  del di spo si ti vo son da al l'in ter no del
con dot to è di spo ni bi le un ma no me tro por ta ti le ed un kit adat ta to re.

INSTALLAZIONE

GENERALE

PRIMA DELL'INSTALLAZIONE, VERIFICARE CHE L'UBICAZIONE DEL
DISPOSITIVO SONDA DA CONDOTTA SIA ACCESSIBILE E CI SIA LO
SPAZIO NECESSARIO PER L'INSERIMENTO DEL TUBO DI
CAMPIONAMENTO. IN MODO ANALOGO, SE È NECESSARIA UNA
PIASTRA POSTERIORE VERIFICARE L'ACCESSIBILITÀ. ACCERTARSI
CHE, PER ALCUNE SEZIONI SPECIALI DELLE CONDOTTE E/O DELLE
PIASTRE, CI SIA ACCESSIBILITÀ.

INSTALLAZIONE DELLA SONDA DA CONDOTTA

a) Attac ca re la dima di fo ra tu ra del di spo si ti vo son da da con dot ta ( ve de re
Fig.1) sul la ca na liz za zio ne, o sul la pia stra, con i due fori 'B' del la son da
al li ne a ti con il flus so d'a ria.

� Nota: Non in stal la re le son de in li nea con il flus so d'a ria una die tro l'al tra,  

in quan to si può ave re un de gra do del le pre sta zio ni.

b) Pra ti ca re i fori di mon tag gio ed i fori del la son da come vi si bi le nel le Fig. 1 
e 2.

c) Per l'MP69, pra ti ca re i fori da 20 mm sul lato più lun go del l'al log gia men to 
del di spo si ti vo e fis sa re la pia stra.

d) Si rac co man da che, se il tubo di pre lie vo è in ac cia io inos si da bi le, op pu -
re da 935 mm o più lun go in Du ra llu mi nio, ven ga uti liz za ta una staf fa di
sup por to del tubo sul l'al tro lato del la ca na liz za zio ne:

i) Se è pos si bi le l'ac ces so alla par te in ter na del la ca na liz za zio ne, la
staf fa di sup por to del tubo può es se re fis sa ta alla par te in ter na del la
ca na liz za zio ne per mez zo del le due viti au to fi let tan ti for ni te. Assi cu -
rar si che la staf fa di sup por to del tubo sia al li ne a ta esat ta men te con il
tubo di pre lie vo. Si gil la re i fori di fis sag gio con un si gil lan te adat to per
ga ran ti re l'i so la men to al l'a ria.

ii) Se non è pos si bi le l'ac ces so al l'in ter no del la ca na liz za zio ne deve es se -
re uti liz za ta un 'a de gua ta pia stra. La staf fa di sup por to del tubo può es -
se re fis sa ta alla pia stra tra mi te le due viti au to fi let tan ti for ni te. Ser ra re
la pia stra alla ca na liz za zio ne. Assi cu rar si che la staf fa di sup por to del
tubo sia al li ne a ta esat ta men te con il tubo di pre lie vo. Si gil la re i fori di
fis sag gio con un si gil lan te adat to per ga ran ti re  l'i so la men to al l'a ria.
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e) Se si uti liz za una staf fa di sup por to del tubo ta glia re il tubo di pre lie vo
alla lun ghez za ri chie sta. 
(Tubo di pre lie vo per MP69 = lar ghez za del con dot to + 65 mm). 
I fori d'in gres so dell'aria sono più vi ci ni ad un ’e stre mità del tubo ri spet to
al l’al tra (vedi la fig. 3). Ta glia re il tubo alla lun ghez za ri chie sta da que sta
estre mità.

f) Ve ri fi ca re che sul tubo di pre lie vo la pro te zio ne del l'e stre mi tà sia in se ri -
ta.

g) Quan do il di spo si ti vo è fis sa to al con dot to con tras se gna re l'e stre mi tà del 
di spo si ti vo son da da con dot ta e del tubo di pre lie vo e di sca ri co per ve ri -
fi ca re l’al li ne a men to dei fori nel tubo di pre lie vo e l’al li ne a men to del l’e -
stre mi tà ta glia ta del tubo di sca ri co. 

Per l'in stal la zio ne pos so no es se re se gui te due pro ce du re dif fe ren ti:
Pro ce du ra 1; fis sa re la sca to la po ste rio re alla pia stra po si zio na ta sul con -
dot to ed in se ri re i tubi di cam pio na men to.
Pro ce du ra 2; mon ta re la sca to la po ste rio re com ple ta dei tubi di cam pio na -
men to poi fis sar la alla pia stra o al con dot to.

Pro ce du ra 1

i) Se vie ne im pie ga ta la pia stra fis sa re il di spo si ti vo ad essa con quat tro 
bul lo ni as si cu ra ti dai dadi e dal le ron del le di bloc cag gio (non for ni te),
quin di fis sa re la pia stra al con dot to.

ii) Se non è im pie ga ta la pia stra, fis sa re il di spo si ti vo al con dot to con
quat tro viti M4 19 mm au to fi let tan ti (non for ni te).

iii) Assicurarsi che il tubo di prelievo abbia la protezione inserita
sull'estremità al momento di inserire il tubo nel condotto, attraverso
l’alloggiamento, e dentro la staffa di supporto del tubo (se montata). 

iv) Fis sa re l'e stre mi tà dei tubi ad un 'al tez za di 12 mm - 16 mm so pra la
su per fi cie su pe rio re del le spor gen ze di fis sag gio. Accer tar si  che le
fa scet te strin gi tu bo sia no mes se sul le spor gen ze di fis sag gio ol tre il
ri fe ri men to rialzato. Strin ge re par zial men te le fa scet te strin gi tu bo.
Pro se gui re dal pa ra gra fo (h).

Procedura 2

i) Allentare le fascette stringitubo ed inserire i tubi attraverso le
sporgenze di fissaggio in maniera tale che sporgano
dall'alloggiamento.

ii) Fis sa re l'e stre mi tà dei tubi ad un 'al tez za di 12 mm - 16 mm so pra la
su per fi cie su pe rio re del le spor gen ze di fis sag gio. Accer tar si  che le
fa scet te strin gi tu bo sia no mes se sul le spor gen ze di fis sag gio ol tre il
ri fe ri men to rialzato. Strin ge re par zial men te le fa scet te strin gi tu bo.

iii) Se vie ne im pie ga ta la pia stra ser ra re il di spo si ti vo alla pia stra con 
quat tro bul lo ni as si cu ra ti dai dadi e dal le ron del le di bloc cag gio (non
for ni te).

iv) Assi cu rar si che il tubo di pre lie vo ab bia la pro te zio ne in se ri ta sul l'e -
stre mità al mo men to di in se ri re il tubo nel con dot to, at tra ver so l’al log -
gia men to, e den tro la staf fa di sup por to del tubo (se mon ta ta). 

v) Se non è im pie ga ta la pia stra, fis sa re il di spo si ti vo al con dot to con
quat tro viti M4 19 mm au to fi let tan ti (non for ni te).

vi) Se si uti liz za la pia stra, fis sa re la pia stra al con dot to.
h) Se ne ces sa rio uti liz za re un 'a de gua ta sca to la di con nes sione.
i) Con trol la re che il LED del la base sia al li ne a to con il ri fe ri men to adia cen -

te al tubo di pre lie vo dell'aria. Se è fu o ri al li ne a men to di 180°, po si zio na -
re di nu o vo la base. 

j) Per il col le ga men to del cavo con sul ta re il do cu men to di in stal la zio ne
del la base . Può es se re col le ga to al l'in ter no un LED re mo to. Per ave re
una chiu su ra er me ti ca del la guar ni zio ne oc cor re strin ge re le pia stre.

DIREZIONE DEL
FLUSSO D’ARIA
DIRECTION OF
AIRFLOW

MP69 SONDA DA CONDOTTA
DIMA DI FORATURA
MP69 DUCT PROBE
DRILLING TEMPLATE

A = VITE DI FISSAGGIO ADATTA
A = TO SUIT FIXING SCREW

LATO PIASTRA
GLAND SIDE

FIG. 1  Dima di fo ra tu ra (non in sca la)

TUBO DI PRELIEVO
INLET TUBE

TUBO DI SCARICO
OUTLET TUBE

FIG. 2  Di men sio ni di Fis sag gio

TUBO DI PRELIEVO TUBO DI SCARICO

FORI  PRESE D’ARIA
VISTA ANTERIORE
AIR INLET HOLES
FACING UPSTREAM

PROTEZIONE DELL’ESTREMITÀ.
TAGLIARE QUESTA 
ESTREMITÀ QUANTO 
BASTA ED INSERIRE  
LA PROTEZIONE 
ENDCAP
CUT THIS END AS 
REQUIRED AND 
THEN REPLACE ENDCAP 

FIG. 3 Tubi di cam pio na men to



MESSA IN FUNZIONE

Il dispositivo sonda da condotta MP69 necessita di una piccola differenza di
pressione fra i tubi di prelievo e di scarico per rilevare il fumo nel condotto.
Questa differenza di pressione scende se si riduce il flusso d'aria nel
condotto, o se i tubi di prelievo e di scarico sono stati allineati in modo errato
rispetto al flusso d'aria.
Se il flusso d'aria nel condotto è troppo basso allora la differenza di
pressione sarà inadeguata  all'attrazione del fumo  attraverso il rivelatore e il
dispositivo sonda da condotta non rileverà il fumo nel condotto. Il metodo di
prova della differenza di pressione descritto qui sotto può essere realizzato
senza che il rilevatore sia installato.

CONTROLLO DELLA DIFFERENZA DI PRESSIONE

Per controllare la differenza di pressione è disponibile un kit. Il kit è
composto da:

a) Ma no me tro por ta ti le di con trol lo Fur ness Tipo FC010. (Ran ge 0-200
Pa ): (Ve de re le in for ma zio ni per l'or di ne)

b) Acces so ri per Ma no me tro por ta ti le
Tubi e Adat ta to re: SCN 517-025-040

Per le installazioni con approvazione UL  il test è riportato su UL217A ed è
obbligatorio. Per le altre installazioni la procedura è fortemente
raccomandata e può essere usata al posto del test d’installazione con fumo. 

� Nota:MP69 non è ap pro va to UL228A. Il ri fe ri men to UL è sta to in di ca to 

per mo stra re che il test è una pra ti ca nor ma le.

TEST DELLA DIFFERENZA DI PRESSIONE

Effettuare il test come segue:
1) Re go la re il se let to re del ma no me tro su  200 Pa.
2) Inse ri re il ma no me tro e re gi stra re la ma no po la zero fino a che sull'LCD

del te ster non com pa re zero. 
3) Mon ta re l'ap pa rec chia tu ra di test  come vi si bi le in Fig.4.
4) Inse ri re ade gua ta men te la tu ba zio ne tra spa ren te su gli in gres si di mi su -

ra zio ne sul la par te su pe rio re del ma no me tro. Col le ga re l’al tra estre mità
sul l’a dat ta to re del tubo. Inse ri re l'i do nea tu ba zio ne fi let ta ta sul l’al tra
estre mi tà de gli adat ta to ri e poi sull'estre mi tà dei tubi di pre lie vo e sca ri -
co. Il te ster ora è col le ga to at tra ver so i tubi di pre lie vo e di sca ri co del
con dot to.

5) Re go la re il flus so d’a ria del con dot to al re la ti vo flus so d’a ria nor ma le mi -
ni mo. Mi su ra re e re gi stra re la let tu ra del ma no me tro. Gi ra re il tubo  di
pre lie vo per ave re una let tu ra mas si ma. Re gi stra re la let tu ra mas si ma. 

6) Con trol la re se la let tu ra mas si ma è ugua le o mag gio re di 1 Pa.
7) Spe gne re il ma no me tro e ri mu o ve re i tubi e gli adat ta to ri dal di spo si ti vo

son da da con dot ta.
8) Strin ge re le fa scet te strin gi tu bo e tra mi te una pen na rel lo con tras se gna -

re l’o rien ta men to del tubo trac cian do una li nea tra il tubo e l'al log gia men -
to del le fa scet te strin gi tu bo. 

9) Con trol la re la cor ret ta po si zio ne del la plac ca di scher mo nel co per chio.
Ri mu o ve re la tu ba zio ne e fis sa re la co per tu ra con la plac ca di scher mo.
Avvi ta re il co per chio tra mi te le quat tro viti. Non strin ge re.

10)  Attac ca re l'e ti chet ta ade si va dell'MP69 sul lato del l'al log gia men to che
ri sul ta più vi si bi le/accessibile.

MESSA IN FUNZIONE DEL SISTEMA/RILEVATORE

Rimuovere il coperchio dell'MP69 ed effettuare la normale procedura di
messa in funzione.
Fissare la linguetta contrassegnata con il relativo indirizzo al rivelatore. Non
fissare l’etichetta indirizzo sopra la chiave indirizzo oscurandola ma
attaccarla al coperchio dell'MP69 dove può essere letta più facilmente. 
Con un idoneo rilevatore ed il sistema in funzione, testare la risposta della
centrale negli stati di allarme e di riposo. 
Dopo le prove, controllare la placca di schermo situata nel coperchio.
Avvitare il  coperchio tramite le quattro viti. Non stringere.
Attaccare l'etichetta adesiva dell'MP69 sul lato dell'alloggiamento che risulta 
più visibile/accessibile.

ADATTATORE
ADAPTOR

ADATTATORE
ADAPTOR

LCD

TUBO DI PRELIEVO
(FILETTATO)
INLET TUBE 
(THREADED)

TUBO DI SCARICO
(FILETTATO)
OUTLET TUBE 
(THREADED)

TUBO DI SCARICO
OUTLET TUBE

SONDA DA CONDOTTA
DUCT PROBE HOUSING

TUBO DI PRELIEVO
(PLASTICA TRASPARENTE)
INLET TUBE
(TRANSPARENT PLASTIC)

SCARICO
OUTLET

PRELIEVO
INLET     

(+)    

INTERRUTTORE ON/OFF
ON/OFF SWITCH     

MANOPOLA 
D’AZZERAMENTO
ZEROING KNOB

SELETTORE INTERRUTTORE
SELECTOR SWITCH     

MANOMETRO TASCABILE
POCKET MANOMETER     

FIG. 4  Di spo si zio ne per il col la u do del la Son da da con dot ta 



INFORMAZIONI PER L'ORDINE

� Nota: Il di spo si ti vo son da da con dot ta vie ne for ni to con una staf fa di sup -

por to del tubo e la base ri le va to re. Il ri le va to re, la lin guet ta in di riz zo e i

tubi del la son da de vo no es se re or di na ti se pa ra ta men te. 

MP69: Son da da Con dot ta:
DP450: Tubo di Campionamento in Duralluminio lungo 525mm
DP1500: Tubo di Campionamento in Duralluminio lungo 1575mm

È for ni to un tubo di sca ri co ogni tubo di cam pio na men to di prelievo.

517-025-040: Acces so ri per Ma no me tro por ta ti le
Tubi e Adat ta to re
Monometro portatile di controllo Furness Tipo FC010:
Ordi na bi le da:
Fur ness Con trols Ltd.
Unit 4
The Pa vil lions
Amber Clo se
Amin gton
Tam worth
Staf fordshi re
B77   4RP

Tel No. (01827) 59950
Web si te  www.fur ness_con trols.com

INFOR MA ZIO NI SUL RI CI CLAG GIO

Si con si glia ai clien ti di smal ti re i di spo si ti vi usa ti (cen tra li, ri le va to ri, si re ne,
ac ces so ri elet tro ni ci, ecc.) nel ri spet to del l'am bien te. Me to di po ten zia li com -
pren do no il riu ti liz zo di par ti o di pro dot ti in te ri e il ri ci clag gio di pro dot ti, com -
po nen ti e/o ma te ria li.

DIRETTIVA RIFIUTI DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED 

ELETTRONICHE (RAEE - WEEE)

Nell'Unio ne Eu ro pea, que sta eti chet ta in di ca che que sto pro -
dot to NON deve es se re smal ti to in sie me ai ri fiu ti do me sti ci.
Deve es se re de po si ta to in un im pian to ade gua to che sia in
gra do di ese gui re ope ra zio ni di re cu pe ro e ri ci clag gio.

Il co strut to re si ri ser va il di rit to di mo di fi ca re le spe ci fi che tec ni che di que sto
pro dot to sen za pre av vi so.



ii) If ac cess is not avail able to the in side of the ducting then a suit able
gland plate must be pro vided. The tube sup port bracket may then be
se cured to the gland plate with the two self-tap ping screws pro vided.
Bolt the gland plate to the duct. En sure the tube sup port bracket is ac -
cu rately aligned to the in let tube. Seal the fix ing holes with a suit able
seal ant to main tain the duct air tight in teg rity.

e) If a tube sup port bracket is used then cut the in let tube to the re quired
length.
(In let tube for MP69 = duct width + 65mm).
The air in let holes con tinue closer to one end of the tube than the other
(see Fig. 3). Cut the tube to the re quired length at this end.

f) Check the in let tube has the end cap fit ted.
g) Mark the duct probe end of the in let tube and out let tube to en sure the

align ment of the holes in the in let tube and the align ment of the cut off
end of the out let tube are known once the unit has been fit ted to the duct.

Two dif fer ent pro ce dures may now be fol lowed for in stal la tion:
Pro ce dure 1 se cures the back box to the gland plate or duct while the sam -
pling tubes are in serted.
Pro ce dure 2 as sem bles the backbox com plete with the sam pling tubes and
then se cures the as sem bly to the gland plate or duct.

Pro ce dure 1

i) If a gland plate is em ployed then bolt the unit to the gland plate with
four bolts, se cured by nuts and lock ing wash ers (not sup plied), then
bolt the gland plate to the duct.

ii) If a gland plate is not be ing em ployed then se cure the unit to the duct
with four M4 19mm long self-tap ping screws (not sup plied).

iii)  En sure the in let tube has its end cap in place and in sert the tubes into 
the duct, through the hous ing, and the in let tube into the tube sup port
bracket (if fit ted).

iv) Set the height of the end of the tubes to 12mm to 16mm above the top 
sur face of the clamp ing bosses. En sure the clamps are seated on the
raised shoul ders of the split clamp ing bosses. Par tially tighten the
clamps. Pro ceed to para. (h).

Pro ce dure 2

i) Loosen the clamps and in sert the tubes through the clamp ing bosses
such that they pro trude into the hous ing.

ii) Set the height of the end of the tubes to 12mm to 16mm above the top 
sur face of the clamp ing boss. En sure the clamps are seated on the
raised shoul ders of the split clamp ing bosses. Par tially tighten the
clamps.

TECHNICAL SPECIFICATION

Sys tem Com pat i bil ity: Use only with FC Fire Alarm Con trol lers
En vi ron ment: In door Ap pli ca tion only
Op er at ing Tem per a ture: -20

o
 to +70

o
C

Stor age Tem per a ture: -25
o
 to +80

o
C

Op er at ing Hu mid ity: Up to 95% non-con dens ing
Di men sions (HWD):

Height from mount ing MP69
sur face: 90mm
Width: 145mm
Length: 220mm
Weight: 0.58Kg
MP69 Tube: 18 swg Dur alu min
Sup port Bracket: 18 swg stain less steel

INTRODUCTION

The MP69 Duct Probe unit are de signed to be in stalled in air con di tion ing
sup ply and ex haust ducts for the pur pose of mon i tor ing the air flow for smoke 
and com bus tion prod ucts.
The Duct Probe Units are de signed to ac cept and will op er ate sat is fac to rily
with the 600 and FC400 Se ries de tec tors. The Duct Probe units are fac tory
fit ted with the FireClass Uni ver sal Base 5B. For gen eral ap pli ca tions it is rec -
om mended that the op ti cal rather than the ion-cham ber de tec tor is used.

FEATURES

The units are de signed to op er ate with air speeds of 1.5 to 25 metres per
sec ond (4.9 to 82 feet per sec ond). They have been tested and found to op -
er ate sat is fac to rily within this range.
A range of in let sam pling tubes from 525mm to 1575mm are avail able. To
aid sup port in the duct, a sup port bracket is pro vided. Lon ger tubes are
avail able on re quest, how ever only 1575mm of tub ing will be sup plied with
sam pling holes. The 525mm tube may be cut down to suit shal lower ducts,
to a min i mum of 200mm of sam pling tube.
A pocket ma nom e ter and adap tor kit is avail able as a means of con firm ing
that the duct probe will work in the ap pli ca tion.

INSTALLATION

GENERAL

! CAUTION:
PRIOR TO INSTALLATION, CHECK THE SITING OF THE DUCT
PROBE UNIT IS ACCESSIBLE AND THERE IS SUFFICIENT SPACE
TO INSERT THE SAMPLING TUBE. SIMILARLY IF A REAR GLAND
PLATE IS REQUIRED CHECK ACCESSIBILITY.
ENSURE THAT ANY SPECIAL DUCT SECTIONS AND/OR GLAND
PLATES ARE AVAILABLE.

INSTALLATION OF THE DUCT PROBE

a) At tach the drill ing tem plate sup plied with the Duct Probe Unit (see Fig. 1) 
onto the ducting or gland plate with the two probe holes ‘B’ lined up
across the air flow.

� Note: On no ac count should the probes be mounted one be hind the

other in line with the air flow as this will de grade per for mance.

b) Drill out the mount ing holes and probe holes as shown in Figs. 1 and 2.
c) For MP69 units, drill 20mm hole(s) in the ex tended side of the probe

hous ing and fit ca ble gland(s).
d) It is rec om mended that if the in let tube is ei ther stain less steel, or

935mm or lon ger in Dur alu min, then a tube sup port bracket is fit ted to
the far side of the ducting:

i) If ac cess is avail able to the in side of the ducting then the tube sup port
bracket may be se cured to the in side of the ducting us ing the two
self-tap ping screws pro vided. En sure the tube sup port bracket is ac -
cu rately aligned to the in let tube. Seal the fix ing holes with a suit able
seal ant to main tain air tight in teg rity.

MP69

ENGLISH



PRESSURE DIFFERENTIAL TEST

Per form the test as fol lows:
1) Set the pocket ma nom e ter se lec tor switch to 20mm of wa ter.
2) Switch on the ma nom e ter and ad just the zero knob un til the LCD on the

me ter reads zero.
3) As sem ble the test equip ment - see Fig. 4 on the next page.
4) Push fit the trans par ent tub ing onto the mea sur ing in puts on the top of

the ma nom e ter. Con nect the other end onto the tube adap tor. Push fit
the threaded tub ing onto the other end of the ad ap tors and from there to
the ends of the in let and out let tubes. The me ter is now con nected
across the in let and out let duct tubes.

5) Set the duct air flow to its min i mum nor mal air flow. Mea sure and re cord
the ma nom e ter read ing. Ro tate the in let tube to give a max i mum read -
ing. Re cord the max i mum read ing.

6) Check the max i mum read ing is equal or greater than 0.10mm of wa ter.

iii) If a gland plate is em ployed then bolt the unit to the gland plate with
four bolts, se cured by nuts and lock wash ers (not sup plied).

iv) En sure that the in let tube has its end cap in place and in sert the tubes
into the duct and the in let tube into the tube sup port bracket (if fit ted).

v) If a gland plate is not be ing em ployed then se cure the unit to the duct
with four M4 19mm long self-tap ping screws (not sup plied).

vi) If the gland plate is em ployed then bolt the gland plate to the duct.
h) Fit a junc tion box if re quired.
i) Check the base is fit ted with the LED align ment mark ad ja cent to the air

in let tube. If align ment is found to be 180°out, re-ori en tate the base.
j) Wire the ca ble to the base as de tailed in Pub li ca tion. Re mote LEDs may

be wired in. Tighten the ca ble glands to main tain an air tight seal.

COMMISSIONING

The MP69 duct probe unit re quires a small pres sure dif fer en tial be tween the
in let and out let tubes to de tect smoke in the duct. This pres sure dif fer en tial
drops as the duct air flow re duces, or if the in let and out let tubes are in cor -
rectly aligned with the air flow. If the duct air flow is too low then the pres sure
dif fer en tial will be in ad e quate to draw smoke through the de tec tor and the
duct probe will not de tect the smoke in the duct. The pres sure dif fer en tial
test ing pro ce dure de scribed be low may be per formed with out the de tec tor
fit ted.

PRESSURE DIFFERENTIAL TESTING

A kit is avail able to check the pres sure dif fer en tial. The kit con sists of the fol -
low ing:
a) Furness Con trols Pocket Ma nom e ter Type FC010. (Range 0 to 20 mm

of wa ter): (See Or der ing In for ma tion)
b) Pocket Ma nom e ter At tach ment

Tubes and Adap tor: SCN 517-025-040
For UL ap proved in stal la tions the test is called up in UL217A and is man da -
tory. For other in stal la tions the pro ce dure is strongly rec om mended and
may be used in place of test ing the in stal la tion with smoke.

� Note: MP69 is not ap proved to UL228A. The UL ref er ence has been

given to show that the method is stan dard prac tice.

DIREZIONE DEL
FLUSSO D’ARIA
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AIRFLOW

MP69 SONDA DA CONDOTTA
DIMA DI FORATURA
MP69 DUCT PROBE
DRILLING TEMPLATE

A = VITE DI FISSAGGIO ADATTA
A = TO SUIT FIXING SCREW

LATO PIASTRA
GLAND SIDE

FIG. 1 Tem pla te (not  to sca le)

TUBO DI PRELIEVO
INLET TUBE
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FIG. 2 Fi xing Di men sions

TUBO DI PRELIEVO TUBO DI SCARICO
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PROTEZIONE DELL’ESTREMITÀ.
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ESTREMITÀ QUANTO 
BASTA ED INSERIRE  
LA PROTEZIONE 
ENDCAP
CUT THIS END AS 
REQUIRED AND 
THEN REPLACE ENDCAP 

FIG. 3 Sam pling Tu bes



7) Switch off the ma nom e ter and re move the tubes and ad ap tors from the
duct probe unit.

8) Tighten the tube clamps and us ing a thick wa ter proof per ma nent marker 
pen mark the tube’s ori en ta tion with a line along the tube and onto the
hous ing clamp mould ing.

9) Check the baf fle plate sits square in the cover. Re move the tube and fit
the baf fle plate/cover as sem bly. Screw down the cover us ing the four
screws. Do not overtighten.

10)  At tach the self ad he sive (S)MP69 la bel to the side of the hous ing which
is most vis i ble/ac ces si ble.

DETECTOR/SYSTEM COMMISSIONING (ELECTRICAL)

Re move the MP69 cover as sem bly and carry out the nor mal com mis sion ing
pro ce dure.
Fit the ad dress flag marked with its ad dress to the de tec tor. Do not fit the ex -
ter nal ad dress la bel to the ad dress key as it is ob scured but af fix it to the
MP69 cover where it can be eas ily read.
With the de tec tor fit ted and the sys tem op er a tional check for cor rect panel
re sponse in qui es cent and alarm con di tions.
Af ter test ing, check the baf fle plate sits square in the cover. Screw down the
cover us ing the four screws. Do not overtighten.
At tach the self ad he sive MP69 la bel to the side of the hous ing which is most
vis i ble/ac ces si ble.

ADATTATORE
ADAPTOR

ADATTATORE
ADAPTOR

LCD

TUBO DI PRELIEVO
(FILETTATO)
INLET TUBE 
(THREADED)

TUBO DI SCARICO
(FILETTATO)
OUTLET TUBE 
(THREADED)

TUBO DI SCARICO
OUTLET TUBE

SONDA DA CONDOTTA
DUCT PROBE HOUSING

TUBO DI PRELIEVO
(PLASTICA TRASPARENTE)
INLET TUBE
(TRANSPARENT PLASTIC)

SCARICO
OUTLET

PRELIEVO
INLET     

(+)    

INTERRUTTORE ON/OFF
ON/OFF SWITCH     

MANOPOLA 
D’AZZERAMENTO
ZEROING KNOB

SELETTORE INTERRUTTORE
SELECTOR SWITCH     

MANOMETRO TASCABILE
POCKET MANOMETER     

FIG. 4  Duct Pro be Te sting Arran ge ment



ORDERING INFORMATION

� Note: Each Duct Probe unit is sup plied with a tube sup port bracket and

the de tec tor base. The de tec tor, ad dress flag and probe tubes must be

or dered sep a rately.

MP69: Duct Pro be Unit
DP450: Dur alu min In let Tube 525mm long
DP1500: Dur alu min In let Tube 1575mm long

An out let probe is sup plied with each in let sam pling probe.

517-025-040: Poc ket Ma no me ter Attac hment
Attac hment Tu bes and Adap tor
Furness Con trols Pocket Ma nom e ter Type FC010:
Ava i la ble from:
Fur ness Con trols Ltd.
Unit 4
The Pa vil lions
Amber Clo se
Amin gton
Tam worth
Staf fordshi re
B77   4RP

Tel No. (01827) 59950
Web si te  www.fur ness_con trols.com

RECYCLING INFORMATION

Cus tom ers are rec om mended to dis pose of their used equipments (pan els,
de tec tors, si rens, and other de vices) in an en vi ron men tally sound man ner.
Po ten tial meth ods in clude re use of parts or whole prod ucts and re cy cling of
prod ucts, com po nents, and/or ma te ri als.

WASTE ELECTRICAL AND ELECTRONIC EQUIPMENT (WEEE)

DIRECTIVE

In the Eu ro pean Un ion, this la bel in di cates that this prod uct
should NOT be dis posed of with house hold waste. It should be 
de pos ited at an ap pro pri ate fa cil ity to en able re cov ery and re -
cy cling.

The man u fac turer re serves the right to change the tech ni cal spec i fi ca tions
of this prod uct with out prior notice.


